

提供租金纾困贷款、拓展停车泊位资源……

淄博12条举措支持商铺健康发展

淄博5月10日讯 对符合条件的商铺每户提供最高1万元,最长1年期的商铺租金纾困贷款;适当放宽店铺外摆限制……支持商铺健康发展淄博再出新举措,稳就业、稳消费、稳市场。今天,淄博市商务局等10部门联合发布《支持全市商铺健康发展若干措施》(以下简称《措施》),共12条举措,涉及降低商铺经营成本、构建商铺发展多元化支撑体系、完善商铺发展基础设施、推动商铺转型升级发展等方面,有效期截至2022年6月30日。

在降低商铺经营成本方面,

提供商铺租金纾困贷款。对符合条件的商铺每户提供最高1万元,最长1年期的商铺租金纾困贷款,市级财政给予全额贴息,市级政府性融资担保机构提供“零费率”担保。降低商铺用工成本。2022年延续实施失业保险总费率1%的政策,其中单位费率0.7%、个人费率0.3%,助力商铺及小微服务业降低经营成本。对符合条件的市场经营主体,落实好创业担保贷款政策。

提升金融服务保障方面,开展支持小微企业发展“春风行动”,财银担三方联动,提供信用

贷款产品“春风齐鑫贷”,着力破解商铺等小微企业融资难题。积极推广“供应链+担保”融资服务模式,推动“人才贷”“创业创新保险”等规模扩张,建立“政银担”合作机制,为商铺等经营主体提供融资支持,不断提升小微企业获得信贷便利度。

在持续优化营商环境方面,合理规划促销摊位设置与监管,适当放宽店铺外摆限制,节假日期间允许商业集中区域的临街商户,在不占用盲道、人行道以及确保安全、做好疫情防控前提下,划定区域范围开展店外促销活动。

春节、中秋节、元宵节等传统节日期间,支持各区县视情放宽外摆限制,满足节假日商户经营和百姓购物需求。

拓展停车泊位资源。按照“应划尽划”的原则,做好商铺门前停车泊位施划工作,沿街商铺门前停车泊位免收停车管理服务费;根据道路状况,按照“一路一策”原则,施划停车泊位,进行智慧化管理,提高停车泊位周转率、利用率;倡导党政机关、企事业单位停车泊位在夜间及节假日向市民免费开放。

同时,《措施》明确,推动商铺

发展电商新业态。加强电子商务人才培育,针对直播电商、短视频营销等电商发展热点,深化与字节跳动、京东、天猫等电商平台战略合作,重点以市场商户、电子商务企业、电商创业人员等为培训对象,扩大电商普及面,促进实体商铺实现线上线下融合发展。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘文思



扫描二维码查看更多内容

瞒报地方储备粮、违规为亲属办理低保……

周村4名党员干部弄虚作假、效率低下被查处

淄博5月10日讯 为深入贯彻落实省委关于弘扬践行“严真细实快”工作作风部署要求,持之以恒纠“四风”树新风,推进品质提升年部署要求落地落实,周村区纪委监委通报了近期查处的4起作风典型问题。

周村区军粮供应站党支部书记、站长董方亮瞒报地方储备粮问题。

2013年至2017年,董方亮瞒报地方储备粮数量,在空仓期内收取周村区财政局拨付的保管费12.9386万元,用于发放职工工资等用途。董方亮还存在其他违规违纪问题。2022年4月,董方亮

受到党内警告处分。青年路街道办事处原民政办工作人员邹丽丽违规为亲属办理低保问题。

邹丽丽在办理城市居民低保工作中,不正确履行职责,未严格按照申报程序工作,为不符合条件的亲属办理低保,使其领取低保金63436元。2021年12月,邹丽丽受到党内严重警告处分。

北郊镇邓家村党支部书记、村委会主任曹世栋推进环境卫生整治不力问题。

曹世栋在“我为群众办实事·走千村进万户”大走访大排查大提升活动中,对村内环境卫生整

治推进不积极,措施不到位。2021年10月,淄博市联合检查组发现邓家村存在村内卫生状况较差、无人清扫、垃圾清运不及时问题,在全市范围内通报,造成不良影响。曹世栋还存在其他违规违纪行为。2022年4月,曹世栋受到党内警告处分。

南郊镇贾黄村原党总支委员、村委会主任常玉洪故意拆分工程项目规避招投标问题。

2020年9月,时任南郊镇贾黄村党总支委员、村委会主任常玉洪在对本村西大井维修过程中,为规避南郊镇政府关于标的额5万元以上项目需进行招标的

规定,安排村委会委员对总造价为106113.8元的维修工程项目进行拆分结算,弄虚作假致使该项目未履行招投标手续。常玉洪还存在其他违规违纪行为。2022年3月,常玉洪受到党内严重警告处分。

通报强调,广大党员干部要切实提高政治站位,从上述案例中深刻汲取教训,把思想工作职责摆进去,真正触及灵魂,举一反三,坚决破除形式主义官僚主义“顽疾”。各级党组织要切实扛牢政治责任,把牢“实”的导向,主动查纠突出问题,做实做细问题整改;坚持“严”的基调,敢抓敢管、

动真碰硬,主动运用“第一种形态”抓早抓小、防微杜渐。各级纪检监察组织要强化政治监督,紧紧围绕党中央重大决策部署和省市区委工作要求,跟进监督、精准监督、全程监督,督促各部门单位和党员干部落实品质提升年要求,深入整治“中梗阻”“好人主义”等问题。要坚持“三个区分开来”,充分发挥容错纠错、澄清正名、回访关爱“三项机制”作用,激励党员干部改革创新、敢于担当、干事创业,让“严真细实快”在全区上下蔚然成风。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝

